
地域密着型通所介護 デイサービス諸岡 

第 5回 運営推進会議 議事録 

 

 

日 時：平成 30 年 9 月 20 日（木）14：00～15：30 

場 所：アットホーム諸岡 6F 会議室 

出席者：ご家族代表 1名 

    自治会長 1名 

    地域包括博多第 5いきいきセンター1名 

    博多区社会福祉協議会 1名 

    アットホーム諸岡 坂田施設長 竹重介護長 染矢 DS リーダー 

欠 席：なし 

 

議事内容 

1．浴室設備（リフト浴・機械浴・個浴・檜風呂）見学・説明 

 前回の会議の中で、浴室の設備についてどのような設備があるのか知りたいとの意

見があったため、施設内の各浴室設備を使用方法と併せて見ていただいた。 

感想として、「便利ですね」「身体の不自由な方は、寝たまま入れる（機械浴）ので

負担が少ないでしょうね」「檜のお風呂もあるんですね」「一般家庭のような雰囲気

ですね」などのコメントあり。 

 

2. 事業所の活動（稼働）状況報告 

・稼働状況 

平成 30 年度(4～9 月)のデイサービス利用者は、定員 10 名に対し、平均 8～9 名

の方にご利用いただいた。上半期の平均稼働率は 90.72％で推移しており、目標

値である 75％を大きく上回っている。 

 

・デイサービス活動状況報告 

活動状況に関しては、写真と文章で作成したレジュメを見ていただきながら、運

営目的、運営方針、デイ目標、事業概要、人員配置、事故・ヒヤリ、事業内容に

及び、日々の活動の様子としてレクリエーション、おやつ作り、個別機能訓練、

作品づくり、口腔体操、外出行事、施設内行事の報告を行った。 

事故報告では、車両事故（自転車との接触事故等）が 4 件発生したため、対策と

して、スタッフを守るためにもドライブレコーダーを全車に設置すると共に、車

両事故のリスク研修会を実施し、安全運転への意識向上を図っている。 

これに対し、「安全運転講習の受講をされてみてはいかがでしょうか」との意見を

いただいた。知っているつもりでも受講することで新たな発見があるとのこと。

具体的には、歯周病予防のためのマウスウォッシュ剤にアルコールが含まれてお

り、アルコール検査で陽性が出て飲酒運転になることを習った。まさかマウスウ

ォッシュで飲酒運転になるとは知らなかったので、皆さんも気を付けて下さいと

の情報をいただいた。 

 

 



・地域連携活動状況報告 

  定期・・・挨拶運動（児童登校時の見守りを入居者と共に週 2回実施） 

       清掃活動（週 1回近隣の公園を中心にゴミ拾いを実施） 

       傾聴ボランティア受け入れ（月 1回） 

  随時・・・車椅子貸し出し（上半期で計 2回） 

       諸岡川清掃・地域健康講話開催（口腔ケアについて） 

       子供神輿参加・町内一斉清掃参加など 

 

3. ご家族から事業所への要望・質疑 

  ①「私達家族で、お手伝いできることがあれば、ボランティアとして協力したい

気持ちがあります。例えば、入浴後のドライヤーや行事の飾り作りなど、できる

ことがあると思います。いくつかピックアップして提案してもらいたいです。」 

返答→「施設としては大変ありがたい提案です。是非、ご相談させて頂きます。」 

②「在宅介護を行っている家族同士の集まりの場などがあれば、お互いの悩み・

愚痴・相談などを共有できるし、ストレスの緩和にも繋がるのではないでしょう

か。デイを利用されている他のご家族とも交流の機会があればいいなと思います。」 

区社協・・・「在宅介護をされている方同士で、裏技みたいなものの情報の共有は

役立つと思います。賛成です。」 

自治会長・・・「実施場所などにお困りであれば、諸岡会館を使用して頂いて構い

ません。ご相談下さい。」 

⇒「まずは、施設内特養入居者のご家族のみを対象として年 2 回実施しているア

ットホーム諸岡ファミリー会に、デイ利用のご家族もお誘いしてみることから行

います。早速、11/17（土）時間 18:30～19:30 に実施予定ですので、ご案内させ

ていただきます。ファミリー会は軽食とお酒も準備しており、スタッフ・ご家族

とラフに会話をすることを目的としております。」 

 

4. 地域から事業所への要望・質疑 

自治会長から・・・ 

①「アットホーム諸岡さんは、地域の福祉施設の中で、一番積極的に地域活動に

ご協力して頂いています。今後とも宜しくお願いします。特に言うことはありま

せん。」 

②「歩こう会や夢カフェという地域イベントを、毎月 1 回第 2 土曜日に実施して

います。他の事業所のスタッフの方も来られていますので、交流の場になるかも

しれません。良ければ 1度参加してみて下さい。 

区社協から・・・ 

「RUN 伴の活動を、今年も 10/13(土)に実施します。アットホーム諸岡さんには、

中継地点となって頂いています。14:15 頃の到着を予定しています。施設の皆様、

地域の皆様のご声援をお願いします。」 

 

 

 

 

 



 

5. その他、地域貢献活動の検討 

施設長・・・現在行っている地域貢献活動の幅を広げていきたいと考えている。

例えば、買い物支援などニーズがあれば可能な限り対応できるよう検討をしてい

きたい。 

区社協・・・板付・諸岡地区でニーズはあると思います。 

自治会長・・・この地域は、75 歳以上が 96 名います。高齢の方も多い為、買い物

支援のニーズはあると思います。 

施設長・・・曜日・時間の指定はありますが、ぜひ話を詰めていきたい。 

区社協・・・まずは、買い物支援ニーズがあるかを調査してみます。月に 1 回で

も実施してもらえると助かります。後日、ご連絡・ご相談させて頂きます。 

 

施設長・・・買い物支援以外にも、デイサービスの送迎中に、ゴミ拾いや、行方

不明者の捜索、独居高齢者の安否確認など、実施可能なことがあれば実施してい

きたい。 

区社協・・・実際に実施されている事業所もあります。方法は、スタッフが出勤

時にわざと安否確認必要な方のお宅前を通っていくなどです。民生委員さんが毎

日安否確認で訪問するのも、かなり負担になっているみたいです。すごく喜ばれ

ると思います。 

自治会長・・・自治会でも安否確認の話はでています。黄色いハンカチを使用し

て、元気なら外にぶら下げておくなどの案がでていますが、まだ決定までには至

っていません。 

施設長・・・自宅に入り込んで安否確認することは現実的に不可能だが、何かし

らのサインを目視で確認することであれば対応可能です。 

⇒現実的なプランに至らず、安否確認に関しては保留。デイサービスの送迎中の

行方不明者捜索、送迎中の利用者が車両乗り降りの際のゴミ拾いは実施していく

こととした。 

 

5. 次回の議題抽出 

平成 31 年 3 月 19 日（火）14 時から開催予定。 

 内容・・・買い物支援について 


